07/06/2018 10:48 Stadt Kassel {FAX)+495617872336 P.001/002

Adosge = VoP | =

Magistrat der Stadt Kassel | Kassel, 16, April 2018
Dezernat fiir Biirgerangelegenheiten und Soziales

Anfrage der Fraktion Kasseler Linke vom 9. April 2018
Vorlage Nr. 101.18.884 ' _
Strategie Gemeinschaftsunterkiinfie

1. Frage;
- Welche Gemeinschaftsunterkiinfte sollen langfristig erhalten werden?

Antwort:
Aktuell gibt es in der Stadt Kassel sechs grole Gemeinschaftsunterkiinfte und 48 kleinere Immo-

bilien (2-/3-Familienhduser), die fir die Aufnahme von Fliichtlingen genutzt werdén.
—r— —‘——-_'_____________.\ i - " i

GU KKH Park Schanfel
Der Vertrag lduft Ende 2019 aus, Die Eigentiimer planen eine andere Nutzung des Gebaudes
Diese GU wird aufgeldst.

GU .Nordstadtquartier” .
Der Vertrag Jauft am 30. Juni 2021 aus. Danach werden die Wohnungen vom Eigentimer ver-

mietet werden.

GU Bunsenstra!ig

Der Vertrag lauft am 30. Juni 2023 aus, Danach werden dle Wohnungen von der GWG vermietet
- werden.

GU . Jagerkaserne®
Wenn die Planungen der Stadt {iber die weitere- Verwendung des Areals abgeschlossen smd wwd
diese GU aufgeldst, :

Filr einen l&ngerfristigen Erhalt stehen somit als groRe Gememschaftsunterkunfte nur dle in der
Graf-Haeseler-Kaserne und in der Sandershuser Str. 79 2ur Verfligung. '

Die Verpflichtungserkldrungen fiir die 48 klemeren [mmoblhen laufen in den Jahren 2019 bis

2023 aus. Hier wird im Einzelfall entschieden, ob und welche VerpfhchtungserklarungEn verlan-
gert werden (siehe auch Antwort zu Frage 2).

'2; Erage: -

Nach welchen Krltenen wnr@:cggbmde.n welche Gememschaftsunterkunfte erhalten werden?
Antwort

einen Erhalt sind:
- der Bedarf an Unterkunftspldtzen
" - der neue ,Angebotspreis”
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- Lage und Zustand der Immobilie
- Erfahrungen mit den Betreibern.

—n

3. Frage: .
Welches Tragermodell favorisiert der Magistrat fiir Unterkiinfte auf Reserve?

Antwort: . : . _
Die Stadtverordnetenversammiung hat.am 31. Marz 2014 beschlossen, dass Fliichtlinge dezeni-
ratim Stadtgebiet untergehracht werden sollen. Dieses Modell wird auch kiinftig fiir Kassel ver-

folgt. Gemeinschaftsunterkiinfte werden von der Stadt Kassel nicht selbst betrieben; es erfolgt
eine Inanspruchnahme Dritter. :

4. Frage: _ :
Wie viele Pldize sollen vorgehalten werden fiir ankommende Fliichtlinge?

Antwort: .
Zum jetzigen Zeitpunkt kann keine konkrete Zahl genannt werden Hier miuss die Entwu:klung
der Fliichtlingspolitik der BRD verbunden mit den monatlichén Zuweisungen beobachtet werden.

Aktuell werden Plitze im Rahren der Méglichkeiten abgebaut.

5. 'Frage:
Welche Zw:schennutzung werden {iberlegt?

Antwort. - :

Die grofRen Gememschaftsunterkunfte eignen sich in der Regel nicht fiir eine anschennutzung
Eine solche miisste mit den Eigentlimern und/oder Betreibern vertraglich vereinbart werden.
Nur in Einzelfallen |st eine Zw;schennutzung bzw. Nutzungsanderung maglich, -

6. Frage: . .
Was sind die Planungen fUr'die Gemeinschaftsunterkunft auf dem Geléinde der Jagerkaserne?

Antwort:

Die GU auf dem Geldnde der Jagerkaserne wird mittelfristig (Mitte 2019) aufgeldst. Es werden.

keine neuen Bewohnier/innen aufgenommen. Von den 135 vorhandenen Plitzen sind derzeit

noch 121 belegt. 37 Personen, die Leistungen nach dem AsylbLG beziehen, werden sozialver-

traglich in anderen GUs untergebracht. 84 Personen beziehen Leistungen vom Jobcenter Stadt
ssel. Fiir diese Personen steht der Umzug in Wohnungen an. -
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